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Vážení čtenáři,

v tomto čísle časopisu Urbanismus a územní rozvoj se setkáte s poněkud 

netradiční strukturou – včetně přílohy je věnováno třem tématům a třetí (in-

formační) rubrika v něm zcela chybí.

Prvním z témat je dokument Územní agenda EU, který nese podtitul 

„Pro konkurenceschopnější a udržitelnou Evropu rozmanitých regionů“. Do-

kument schválili ministři zemí EU zodpovědní za územní a regionální rozvoj 

na neformálním setkání 25. května 2007 v Lipsku (byla zde také schvále-

na Lipská charta o udržitelných evropských městech, té se budeme věnovat 

v čísle následujícím). Agenda navazuje na dokument Evropské perspektivy 

územního rozvoje (schválený v roce 1999) a v reakci na globální a evrop-

ský vývoj definuje šest priorit územního rozvoje v EU. Tím posiluje význam 

územní soudržnosti jako třetího pilíře politiky soudržnosti EU vedle té soci-

ální a hospodářské.

V první rubrice naleznete úvodní článek se základními informacemi o agen-

dě a její vlastní text. V druhé rubrice jsou tři „komentující“ články. Jeden 

se zabývá interpretací jednotlivých priorit a problémů s nimi souvisejících 

z pohledu České republiky, druhý spíše dokumentem jako celkem z pohledu 

nových členských států EU. Třetí se věnuje materiálu Územní stav a perspek-

tivy EU (někdy překládáno také jako Stav a perspektivy území EU), který byl 

zpracován jako podkladový materiál pro Územní agendu EU.

Druhým tématem je rozvoj dopravy, především dopravních sítí, v ČR. Větší 

část druhé rubriky je proto tvořena příspěvky, které byly předneseny 6. března 

2007 na semináři „Koncepce dopravy v ČR“, který proběhl v rámci pátého 

jednání Konzultačního výboru pro zpracování Politiky územního rozvoje ČR 

v souvislosti s její aktualizací.
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Poznatky z aplikace nového stavebního zákona v praxi tvoří třetí téma to-

hoto čísla U&ÚR, přesněji jeho zvláštní přílohy. Touto žhavou problematikou 

se zabývala konference pořádaná Asociací pro urbanismus a územní plánová-

ní v únoru tohoto roku v Českých Budějovicích. 

Nemusíme snad zdůrazňovat, že uvítáme také vaše příspěvky související 

s problematikou územního plánování a urbanismu.

Vaše redakce




